

2016

www.chgpu.edu.ru

Педвузовец

28 декабря,
2015 №17-18
(476-477)



С НОВЫМ ГОДОМ!

**Ректор
ЧПУ им. И.Я. Яковлева
Б.Г. Миронов**

**УВАЖАЕМЫЕ ПРЕПОДАВАТЕЛИ, СОТРУДНИКИ,
ВETERАНЫ, АСПИРАНТЫ, ДОКТОРАНТЫ И
СТУДЕНТЫ ЧУВАШКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО
ПЕДАГОГИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА
ИМ. И. Я. ЯКОВЛЕВА! СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЮ
ВАС С НАСТУПАЮЩИМ НОВЫМ ГОДОМ!**

Уходящий год был богат на яркие события, он оказался для нас весьма успешным и плодотворным; по многим направлениям деятельности мы сумели добиться значительных результатов.

В этом году наш вуз отметил знаменательную дату – 85-летие со дня своего основания. В течение всего года в университете проходили масштабные мероприятия, посвященные юбилею; были изданы книги «ЧПУ им. И.Я. Яковлева: 85 лет», «Преподаватели ЧПУ им. И.Я. Яковлева (2011-2015)», буклет о вузе; организована серия публикаций и передач об университете в средствах массовой информации. Благодаря насыщенной и содержательной работе всех структур вуза на высоком уровне проводились научно-практические конференции, реализовывались перспективные научно-образовательные проекты, организовывались различные культурно-массовые, спортивно-оздоровительные, профориентационные мероприятия и акции. Особо хочется отметить Всероссийский педагогический форум «Педагогическое образование: традиции и инновации», вызвавший большой интерес не только в республике, но и в стране в целом.

Значительным событием в жизни университета стало то, что по итогам мониторинга деятельности вузов России за 2014 год Чувашский

государственный педагогический университет им. И.Я. Яковлева признан эффективным вузом, выполнившим все основные показатели. И в течение всего года велась активная работа по реализации Детализированного плана мероприятий программы развития университета на 2015 год для достижения всех целевых показателей.

В уходящем году большое внимание уделялось оптимизации организационной структуры вуза, совершенствованию структуры и содержания подготовки кадров с высшим образованием, созданию конкурентоспособных основных образовательных программ бакалавриата, специалитета и магистратуры.

В рамках празднования 70-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне в университете был разработан и реализован план мероприятий, направленных на воспитание у молодежи патриотизма, уважения к своему государству, героям и значимым событиям в истории страны, а также на распространение позитивного образа нашей республики и России в целом.

В этом году ученые и преподаватели вуза были удостоены высоких наград; заслуги студентов, аспирантов и преподавателей педагогического университета были отмечены стипендиями Президента и Правительства Российской Федерации, Главы Чувашской Республики. Мы

гордимся достижениями наших педагогов, аспирантов и студентов – победителей всероссийских и международных конференций, конкурсов, соревнований.

Наступающий 2016 год ставит перед коллективом университета новые масштабные задачи. Только наша совместная слаженная работа, направленная на освоение современных знаний, достижение научных и творческих вершин, реализацию перспективных идей, поможет нам успешно двигаться вперед, стабильно развиваться как одному из признанных в стране педагогических вузов, богатому традициями и инновациями. Уверен, что мы справимся с поставленными задачами.

Уважаемые преподаватели, сотрудники, ветераны, аспиранты, докторанты и студенты, мне бы хотелось выразить искреннюю признательность каждому из вас за высокий профессионализм, энтузиазм и трудолюбие, за теплое отношение к родной alma mater, за вашу преданность выбранной профессии. Благодаря вашей целеустремленности, огромной созидательной энергии, творческому поиску, умению бережно хранить заложенные традиции педагогический университет неизменно добивается успехов в осуществлении самых смелых планов и идей. От всей души поздравляю вас с наступающим 2016 годом! Пусть этот год будет счастливым, добрым, полным открытий и новых свершений. Желаю каждому всем в Новом году здоровья, благополучия исполнения желаний.

С Новым годом!



Важным направлением деятельности педагогического университета в 2015 году стала работа по обеспечению лидирующей позиции вуза как регионального центра инновационного развития, ориентированного на опережающую подготовку компетентных кадров, наиболее востребованных в базовых отраслях экономики региона. Расширились границы международного взаимодействия: мы наладили сотрудничество с рядом зарубежных стран, наш университет вступил в Евразийское научно-образовательное содружество.



В ПЕДАГОГИЧЕСКОМ УНИВЕРСИТЕТЕ БЫТУЕТ МНЕНИЕ, ЧТО САМЫЕ СЕРЬЕЗНЫЕ СТУДЕНТЫ ОБУЧАЮТСЯ НА ФАКУЛЬТЕТЕ ЕСТЕСТВЕННОНАУЧНОГО ОБРАЗОВАНИЯ. И, БЕЗУСЛОВНО, В ЭТОМ ЕСТЬ ДОЛЯ ПРАВДЫ. НО НЕЛЬЗЯ СКАЗАТЬ, ЧТО У НИХ ОТСУТСТВУЕТ ЧУВСТВО ЮМОРА. ЧТОБЫ УБЕДИТЬСЯ В ЭТОМ, МЫ ПРОВЕЛИ ОПРОС СРЕДИ СТУДЕНТОВ ФАКУЛЬТЕТА, В КОТОРОМ ПРЕДЛОЖИЛИ ИМ ОТВЕТИТЬ НА НОВОГОДНИЕ ВОПРОСЫ.

НОВЫЙ ГОД В ГОСТИ К НАМ ИДЕТ! Или что думают об этом празднике студенты ФАКУЛЬТЕТА ЕСТЕСТВЕННОНАУЧНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

**Юлия Павлова,
студентка ФЕО**

На вопрос: «Что такое Новый год?» девушки ответили, что это повод начать жизнь с чистого листа, волшебный праздник, время подарков и драгоценных часов, проведенных с близкими людьми. А вот юноши подошли к этому вопросу с житейской точки зрения и сетовали, что Новый год – это трата денег и нервов, особенно нервов на подарки для женщин.

«Что вы хотите найти под елкой?» Выяснилось, что женская половина факультета мечтает там найти какую-нибудь приятную мелочь. Например, путевку на море или тур по Европе, а также обязательно кучу шоколадок, мандаринов. Неплохо было бы также найти там горнолыжное снаряжение, сертификат в конно-спортивный клуб или даже... Джастина Бибера. Мужская же половина была единоголосна в своем решении и под елкой мечтает найти представительницу противоположного пола.



«Что подарить Деду Морозу?»

Мнения женской и мужской половин нашего факультета снова разошлись. Девушки твердили, что Дедушке Морозу необходим новый большой мешок для подарков, а парни говорили, что лучше ему подарить новую Снегурочку или, на худой конец, бабушку. В итоге все сошлись на том, что Дедушке Морозу надо подарить большой мешок, в котором будет спрятана Снегурочка.

«Что вы хотите в Новом году для нашего факультета?»

Здесь мы получили очень много вариантов ответов. Одни с пылом кричали заветное слово: «WI-FI!», другие просили новые учебники и оборудование, третьи же были бы рады увидеть кулеры с водой в коридорах. Но в итоге победил вариант, набравший больше всего голосов: необходимо обязательно ввести день объятий, когда любой

студент вправе просто подойти и обнять кого-то другого, потому что всем необходима частичка душевной теплоты.

«Что обязательно должно висеть на елке?» По результатам опроса, на елке обязательно должны быть мандарины, снежинки, конфеты, звезда, кот (живой, это важно).

«Что вы пожелаете в Новом году другим факультетам и нашему любимому университету?»

Всем факультетам мы желаем хороших оценок, талантливых студентов, теплой и дружеской атмосферы, а также почаще приходить в гости!

А дорогому вузу наш факультет желает процветания и, главное, таких же хороших и прилежных студентов, как мы!

С наступающим Новым годом! Улыбайтесь как можно чаще! Ведь улыбка – это самый красивый ответ на любые вопросы!

P.S. А что бы вы пожелали в Новом году студентам факультета естественнонаучного образования? ☺

«Руны судьбы» победили в конкурсе «Хрустальный Томск»

Во второй раз победителем фестиваля ледовых скульптур «Хрустальный Томск» стала команда «Айсберг». В этом году ее состав был интернациональный: один из скульпторов, зав. мастерскими кафедры инженерно-педагогических технологий ЧГПУ им. И.Я. Яковлева Евгений Акимов, приехал в Томск из Чебоксар, а второй – Бернд Винтер – из немецкого города Тале. Мастера создали ледовую композицию «Руны судьбы», изображающую разговор Вещего Олега и старца. Скульптура выполнена по мотивам стихотворения А.С. Пушкина «Песнь о Вещем Олеге». Резчики получили диплом и денежный приз.

Всего в оргкомитет фестиваля – 2015 поступило 143 заявки от мастеров из России и из-за рубежа. Были выбраны 15 лучших команд. По результатам второго этапа отбора определились 11 команд-участников. В этом году темы работ всех авторов связаны с образами Александра Пушкина и сюжетами его произведений. Второе место заняла команда «Лучик» из



Е. АКИМОВ (СЛЕВА) И Б. ВИНТЕР

Фото Д. Кандинского

Москвы за композицию «Дуэль Ленского и Онегина». Третье место выиграла команда Snowgrad (г. Москва) с композицией «Скупой рыцарь».

Все остальные участники получили памятные призы от администрации Томска и спонсоров фестиваля.



Фестиваль-конкурс «Дружба народов» вопреки мнениям скептиков прижился в студенческой среде педагогического университета и стал одним из самых любимых мероприятий студентов вуза. Об этом говорит высокий уровень подготовки факультетов к фестивалю, качество программ, которые из года в год становятся все сложнее и интереснее. В этом году (в четвертый раз) фестиваль-конкурс с большим успехом и аншлагом прошел в стенах актового зала главного корпуса ЧГПУ, который уже не вмещает такое количество участников и зрителей.

«ДРУЖБА НАРОДОВ» ИЛИ ЛЕЗГИНКА ПО-ТУРКМЕНСКИ!

Беседовала Татьяна

Кугаткина

Фото А. Исаева

Ф

естиваль-2015 поразил своим масштабом, яркими программами, массовостью и качеством исполнения номеров. По словам организаторов, жюри и зрителей, фестиваль оказался самым «сильным» за все четыре года его существования. На празднике была представлена культура разных народов России (чувашская, русская, татарская, башкирская, ненецкая, эвенкийская) и мира (итальянская, испанская, абхазская, грузинская, туркменская, цыганская).

Победителем фестиваля стал творческий коллектив факультета художественного и музыкального образования, представивший татарскую культуру.

Но сегодня слово не победителям, а танцевальному коллективу, не получившему еще награды, но заслужившему восторг всего зрительного зала. Речь о коллективе иностранных студентов, исполнивших «Лезгинку». Михуддин Сатимов (ФИЯ, 3 курс), Темур Сабириев (ФИЯ, 3 курс), Гайратбек Сапарбаев (ФМФ, 4 курс), Гайгысыз Арнагульев (ФИЯ, 5 курс) поделились секретом успеха.

- Почему вы решили поставить именно «Лезгинку»?



ФЖИМО



ФИЯ



ФИЯ



ФМФ



ФМФ

- Хотя это и не наш национальный танец и по национальности мы туркмены, нам давно нравится лезгинка.

- Как долго вы репетировали?

- Дело в том, что мы исполняли этот танец еще на 1 курсе, но тогда никто не запомнил это выступление. В этом году мы решили повторить, но сделать лучше. А репетировали мы почти месяц.

- Кто с вами занимался?

- Мы сами: смотрели в Интернете видеоуроки, «снимали» движения, повторяли. Сначала репетировали в танцевальном зале общежития. А потом, когда там начался ремонт – где придется: в фойе, в коридорах и т.п.

- Где вы взяли костюмы?

- Мы сами купили материал, а девушки нам сшили.

- Вы занимались раньше танцами?

- Нет. Приехали учиться в ЧГПУ, включились в студенческую жизнь и начали принимать участие в разных мероприятиях: «Навруз», «Дружба народов», «Студвесна»... Понравилось, захотелось тоже как-нибудь удивить зрителей.

- Туркмены в принципе не очень эмоциональный народ. Как вам удалось передать такие эмоции в танце?

- Мы сами от себя не ожидали. С первых же секунд выступления нас очень поддерживали зрители, причем не только наши соотечественни-

ки, но и студенты других факультетов. Это очень приятно и нам очень помогло. Весь номер прошел как на одном дыхании.

- Вы расстроились, что вам не дали никакого приза?

- Нет. Будем стараться еще.

- А вот мы расстроились!

- Мы работаем над ошибками.

Понимаем, что можно сделать лучше.

- Как вы считаете, такие праздники, как «Дружба народов», необходимы?

- В Туркменистане живут люди разных национальностей – туркмены, узбеки, татары, казахи, русские. Живут дружно, проблем в отношениях нет. Такие праздники нужны, чтобы лучше узнать культуру народов-соседей. Мы, например, до приезда в Чувашию даже не знали, что есть такая национальность. А через некоторое время, когда уедем обратно на родину, будем скучать по вашей республике. Это точно.

- Скоро Новый год, в Туркменистане есть свои традиции встречи этого праздника?

- Нет, все так же, как в России. Только на столе в новогоднюю ночь обязательно должны быть шашлык, манты и плов.

- Что пожелаете студентам, преподавателям, родным?

- Здоровья, успехов во всем, хорошей сессии. С новым годом! Täze ýylyňy gutly bolsun!



Достижения



Самым массовым и демократичным среди многих творческих конкурсов студенческой журналистики является Всероссийский конкурс «Хрустальная стрела». В этом году конкурс, проводимый Советом проректоров по воспитательной работе образовательных организаций высшего образования России и Московским Студенческим Центром при поддержке Правительства Москвы, Министерства образования и науки РФ, Федерального агентства по делам молодежи, состоялся уже в 12-й раз.

«ХРУСТАЛЬНАЯ НАГРАДА» ГАЗЕТЫ «ПЕДВУЗОВЕЦ»

Жюри, представленное известными общественными деятелями, журналистами, деятелями культуры, преподавателями творческих вузов, а также ректорами университетов и представителями организаторов конкурса, возглавил президент факультета журналистики МГУ им. М.В. Ломоносова профессор Я.Н. Засурский. Члены жюри отбирали лучшие работы среди 4569 творческих работ и средств массовой информации 403 образовательных организаций высшего образования из 68 регионов России.

По итогам конкурса Чувашский государственный педагогический университет стал лауреатом в номинации «Лучший учредитель студенческого издания» за выпуск газеты «Педвузовец». Критериями оценки в данной номинации стали уровень материально-технической базы редакции, обеспеченность квалифицированными кадрами, взаимодействие с редакционным коллективом, качество контента, дизайна, верстки, оригинальность подачи материалов. Редактор издания Т.Г. Кугаткина и начальник отдела по связям с общественностью М.В. Варламова приняли участие в церемонии награждения победителей, которая состоялась 25 ноября в зале «Известия-hall» (г. Москва).

Татьяна Кугаткина: «Поражают масштабы конкурса, уро-



«Впервые участвовать в серьезном конкурсе, имеющем десятилетнюю историю, и победить в конкурентной борьбе среди 403 вузов – это серьезное достижение.»

вень и качество организации самой церемонии награждения победителей, на которую собралась элита молодежной прессы. В этом году участие в конкурсе, по традиции, приняли студенческие издания со всей страны. Тем приятнее был успех нашей редакции. Переполняет чувство гордости за родной педагогический университет: быть на одном уровне с изданиями Московского педагогического государственного университета, Адьгейского, Волгоградского государственных университетов, Уральского федерального университета имени первого Президента России Б.Н. Ельцина – действительно победа».

ческий университет: быть на одном уровне с изданиями Московского педагогического государственного университета, Адьгейского, Волгоградского государственных университетов, Уральского федерального университета имени первого Президента России Б.Н. Ельцина – действительно победа».

Марина Варламова: «В 2015 году газета «Педвузовец» успешно реализовала два замысла. Первый – это пиар-проект «Мой дом – моя Чувашия», поддержанный Администрацией г. Чебоксары, за который газете присужден денежный грант. В рамках реализации данного проекта мы организовали три конкурса республиканского масштаба для студентов и школьников с охватом около 300 участников.

Второй – это победа во Всероссийском конкурсе «Хрустальная стрела». Оценка компетентного жюри свидетельствует о том, что полноцветная газета «Педвузовец» по глубине, качеству, дизайну не уступает вузовской прессе классических университетов России. Впервые участвовать в серьезном конкурсе, имеющем десятилетнюю историю, и победить в конкурентной борьбе среди 403 вузов – это серьезное достижение. Достижение всех, кто каждый день трудится над выпусками газеты и отдает все силы университетской журналистике. Особые слова благодарности члену редакционной коллегии Ларисе Николаевне Улюковой, дизайнеру и верстальщику Виктору Вячеславовичу Бычкову, фотографу Алексею Владимировичу Исаеву, нашим постоянным авторам Ивану Владимировичу Павлову, Тихону Сергеевичу Сергееву, Александре Сергеевне Бочкаревой. Спасибо всем тем, кто читает газету, кто помогает, советует, критикует, тем, кто неравнодушно относится к событиям яркой жизни педагогического университета».



Танцы, улыбки, строгие костюмы, длинные платья, атмосфера торжества... Именно на такой ноте 22 декабря в Чувашском государственном художественном музее состоялся ректорский бал для студентов ЧГПУ им. И.Я. Яковлева.

НОВОГОДНИЙ БАЛ

Людмила Петрова,
ИФФ, 2 курс
Фото А. Исаева

На празднике собрались самые активные студенты педагогического университета, имеющие особые заслуги в научной, творческой, общественной и спортивной жизни вуза. После торжественного открытия бала проректор по воспитательной работе и социаль-



Теперь ЧГПУ можно назвать еще и самым танцующим вузом! Лучшие пары получили сертификаты на бесплатные занятия танцами. А завершился вечер веселым флэш-мобом.

Надо отметить, что в преддверии бала для студентов педуниверситета прошла репетиция, на которой тренер танцевальной студии «Ритм» предложил ребятам простые движения вальса, полонеза, танго. Поэтому на самом балу танцующие пары выгляди очень даже уверенно. Теперь ЧГПУ можно назвать еще

и самым танцующим вузом! Лучшие пары получили сертификаты на бесплатные занятия танцами. А завершился вечер веселым флэш-мобом.

Участники бала увезли домой море воспоминаний и праздничное настроение, которое, несомненно, будет сопровождать их до самого Нового года.

ным вопросам Марина Борисовна Кожанова и председатель Студенческого конгресса Александр Илларионов вручили благодарности студентам-активистам, пожелали творческих

успехов в новом году. Дед Мороз и Снегурочка провели волшебную лотерею, где самые везучие получили новогодние подарки: флешки, ручки, блокноты, значки и т.п.





«Горячее сердце» сестер Зиминых

ВСЕРОССИЙСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ГОСУДАРСТВЕННАЯ ИНИЦИАТИВА «ГОРЯЧЕЕ СЕРДЦЕ» – ЭТО НОВЫЙ ПРОЕКТ ФОНДА СОЦИАЛЬНО-КУЛЬТУРНЫХ ИНИЦИАТИВ, КОТОРЫЙ РЕАЛИЗУЕТСЯ С НОЯБРЯ 2013 ГОДА.

Основной целью инициативы является чествование и выражение признательности детям и молодежи в возрасте до 23 лет, проявившим неравнодушие и активную жизненную позицию, совершившим героические и мужественные поступки, бескорыстно пришедшим на помощь людям, а также преодолевшим трудные жизненные ситуации.

Именно в трудную жизненную ситуацию попали сестры Мария и Дарья Зиминых, ныне студентки факультета дошкольной и коррекционной педагогики и психологии педагогического университета. Уже в четыре года они остались без родителей. Всю заботу о внучках взяли на себя бабушка с дедушкой. Чтобы тренировать в девочках выносливость и упорство, бабушка водила их в различные спортивные секции. Однажды женщина увидела объявление о наборе девочек в команду по фитнес-аэробике. Вид спорта сестрам очень понравился, и они начали упорно тренироваться. «Мы участвовали в различных соревнованиях, много выступали, но результат был, конечно, не сразу, – делится воспоминаниями Мария. – Лишь через пару лет мы

стали занимать призовые места». Сейчас сестры Зиминых являются ведущими спортсменками прославленной команды «Ледис-фит» педагогического университета.

Но испытания не оставили де-

ции фитнес-аэробики Чувашской Республики Оксаны Юрьевны Вербиной, «для любой федерации фитнес-аэробики присутствие в команде двойняшек – большая ценность. Для меня они стали насто-

«Занятия спортом мы не бросаем, во многом они помогли нам пережить трагические события в нашей жизни».

вушек. «Когда нам было по 17 лет (мы учились в выпускном классе), за пять дней до соревнований умерла наша бабушка. Поскольку мы были частью команды, отказаться от соревнований не смогли, собрались с силами и поехали. Выступили удачно, заняли третье место... А через четыре месяца не стало дедушки. Это был очень тяжелый период в нашей жизни, так как мы остались совершенно одни.

Но мы хорошо сдали все экзамены и поступили в ЧГПУ им. И.Я. Яковлева. Занятия спортом мы не бросаем, во многом они помогли нам пережить трагические события в нашей жизни».

По словам тренера команды «Ледис-фит», президента федера-

цией находкой: активные, целеустремленные, красивые, несмотря на трудности стремятся к успеху. Характер у каждой из них непростой, мы не сразу нашли общий язык, но по прошествии времени мне трудно представить команду без моих Зиминых! Настоящий спортивный характер помогает им и в жизни, и в учебе».

В числе 12 представителей Чувашии история сестер Зиминых номинирована на награду «Горячее сердце». В оргкомитет инициативы ежегодно поступают более тысячи представлений на награждение нагрудным знаком «Горячее сердце» со всех девяти федеральных округов и более 70 субъектов Российской Федерации.

Ксения Жукова, Светлана Григорьева, Ксения Александрова и Александр Степанов придумали и название для

своего тогда еще немногочисленного отряда – «Корпорация Добра».

Поездка в Канаш состоялась, все остались довольны: дети – подарками, а студенты – осознанием значимости сделанного, желанием продолжать начатое. Добрые дела стали для ребят потребностью, без которой им и дышится уже по-другому. Даже свой день рождения они встретили не где-то в кафе, а со своими друзьями – воспитанниками Кугесьской специальной (коррекционной) школы-интерната.

За три года отряд вырос в большую организацию, которая имеет свои филиалы в школах города. Работа волонтеров охватывает реабилитационные центры, детские дома и школы-интернаты г. Чебоксары и районов Чувашии. За это время было реализовано более 10 социальных проектов, свыше 400 благотворительных мероприятий и акций!

Наиболее значимыми проектами стали: «Арт-мастерские в гостях у детей» (развитие творческих способностей детей путем проведения мастер-классов по следующим направлениям: танцевальный, музыкальный, художественный, дизайнерский, кулинарный), «Спорт. Здоровье. Единство» (развитие способностей детей путем проведения мастер-классов спортивной направленности, а также спортивных игр и мероприятий.), «Пронесем уважение через годы» (оказание помощи ветеранам труда, участникам Великой Отечественной войны), «Корпоративное донорство» (ежемесячный сбор волонтеров и поход в Республиканский центр переливания крови для сдачи крови), фестиваль «Радуга добра» (неделя добрых дел, приуроченная ко дню толерантности).

Деятельность организации была отмечена на всероссийских конкурсах: – Всероссийский конкурс научных работ среди студентов «Психологическая поддержка детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации: опыт волонтерской работы» (Казань): 1 место в конкурсе «Оригинальная программа социально-педагогической поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»; 2 место в конкурсе «Лучшая волонтерская команда»; 3 место в конкурсе «Лучшая научная работа»; 1 место в конкурсе «Лучший волонтер»; – участие во Всероссийском форуме «Доброволец России – 2013»



Праздник



В преддверии Нового года в актовом зале администрации Ленинского района г. Чебоксары прошел молодежный конкурс «Снегурочка-2016». За титул главной Снегурочки боролись самые красивые, веселые и умные девушки – студентки высших, средних, начальных, профессиональных образовательных учреждений. Чувашский государственный педагогический университет им. И.Я. Яковлева на конкурсе представляла студентка 4 курса факультета художественного и музыкального образования Елена Кириллова.

ЛУЧШИЕ СНЕГУРОЧКИ – ИЗ ЧГПУ!



«Снегурочка – 2016»: Елена Кириллова – диплом II степени.

конкурса с Новым годом. В третьем конкурсе Снегурочки вместе со своими группами поддержки разыгрывали театральную постановку на тему «Снегурочка попадает в удивительную ситуацию за несколько часов до Нового года». Наша Елена – человек творческий – она прекрасно танцует и поет, владеет азами актерского мастерства. Все свои таланты она и продемонстрировала на сцене. По итогам конкурсных испытаний Елена Кириллова была награждена дипломом II степени.

Примечательно, что конкурс «Снегурочка года» проводится уже

шестой год, и каждый год Снегурочки из педагогического университета становятся лучшими:

«Снегурочка – 2011»: Регина Чижкина – победитель в номинации «Лучезарная улыбка»;

«Снегурочка – 2012»: Мария Максимова – диплом I степени;

«Снегурочка – 2013»: Кристина Петрякова – диплом II степени;

«Снегурочка – 2014»: Александра Бачурина – диплом II степени;

«Снегурочка – 2015»: Мария Щеглова – диплом I степени;

«Снегурочка – 2016»: Елена Кириллова – диплом II степени.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Чувашский государственный педагогический университет им. И. Я. Яковлева»

объявляет

выборы заведующего кафедрой биоэкологии и химии;
конкурс на замещение должностей профессорско-преподавательского состава: **доцентов** кафедр: дошкольного образования и сервиса; хорового дирижирования;
старшего преподавателя кафедры изобразительного искусства и методики его преподавания.

Срок подачи заявлений на конкурс – один месяц со дня опубликования объявления в печати.
Адрес: г. Чебоксары, ул. К. Маркса, 38, каб. 226.

Стать лучшей Снегурочкой было непросто: девушкам предстояло проявить себя в нескольких конкурсах. В конкурсе «Расскажи, Снегурочка!» участницы должны были оригинально представить себя. Далее зимние красавицы поздравляли зрителей и жюри